

Б.А. Коптюгу



АКАДЕМИЯ НАУК  
СОЮЗА СОВЕТСКИХ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК  
СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ИНСТИТУТ ЗЕМНОЙ КОРЫ

664033. Иркутск-33, ул. Пермонтова, 128. Для телеграмм:  
Иркутск-33. Академгеология Тел. 46-40-00, 46-23-59  
Р/счет 00120507 в Свердловском отделении  
Промстройбанка МФО 125350 Код 664074

от 25.03.91 №15353 - 00  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Председателю Сибирского  
отделения АН СССР  
академику В.А.Коптюгу

С.В.Чубареву  
В.Д.Ершову

Наго прием се 100  
близких 190 град. грд

изк

Решение 27.03.91

Глубокоуважаемый Валентин Афанасьевич!

На международном рабочем совещании в Брюсселе 25 февраля – – I марта 1991 г., организованном Королевским музеем Центральной Африки (Бельгия) и посвященном, главным образом, тектонике, геофизике и седиментологии рифтовых впадин западной ветви рифтовой системы Восточной Африки (озера Танганьика, Ньяса, Руква), был окончательно принят советско-белгийский исследовательский проект "Сравнительный анализ механизмов осадконакопления в рифтах" ( Comparative analysis of sediment infill mechanisms in rifts (CASIMIR) ) в реализацию известного Вам Соглашения между Сибирским отделением АН СССР и Национальными научными институтами Бельгии. Целью проекта является реконструкция истории формирования рифтовых впадин, сфокусированная на сравнительном изучении впадин крупнейших рифтовых озер – Байкала, Танганьики и Ньясы. Срок выполнения проекта – 1990–1994 гг. с возможным предложением в будущем. Этот проект был поддержан всеми участниками совещания из других стран (Танзания, Бурунди, США, Франция, Великобритания, Германия, Норвегия, Уганда, Замбия). Координирование проекта возложено с белгийской стороны на проф. Я.Клеркса (Королевский музей Центральной Африки), с советской – на академика Н.А.Логачева (Институт земной коры СО АН СССР).

Согласно проекту финансирование работ предполагается в следующих размерах:



Приложение: Сб.

01 04 91

415/1522/2

- со стороны Бельгии - 5000000 франков в год,
- со стороны СССР - 150000 рублей в год.

Значительность предполагаемых затрат со стороны Бельгии (около 166600 американских долларов) объясняется тем, что бельгийская сторона будет обеспечивать финансирование совместных исследований в Восточной Африке, в то время как наши затраты планируются для исследований на Байкале. Финансовая приемлемость проекта для нас очевидна, поскольку бельгийская сторона будет вкладывать в исследования на Байкале, по мнению Я.Клеркса, около 30-35 тыс. долларов. Разумеется, реализация проекта CASIMIR будет осуществляться в рамках деятельности Байкальского международного центра экологических исследований.

Согласно намеченному в Брюсселе плану работы по проекту намечены:

- 1) рабочее совещание в Иркутске (ИЗК СО АН СССР) 19-24 мая 1991 г. с приглашением 10-12 ученых из Бельгии, Танзании и других стран;
- 2) полевые экспедиционные работы во впадине озера Байкал, август 1991 г.;
- 3) полевые экспедиционные работы во впадинах Танганьики и Ньяса, октябрь 1991 г.

Прошу Вас, Валентин Афанасьевич, выделить Институту земной коры целевым назначением дополнительные средства в сумме 150 тыс. рублей для осуществления программы работ по советско-белгийскому проекту в 1991 г. Из-за финансовой перенапряженности сам Институт не в состоянии финансировать эти работы.

Приложение: Советско-белгийский исследовательский проект  
(на английском яз.) - 4 стр.

Директор Института,  
академик

Н.А.Логачев